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 Ata da 86ª Reunião Plenária do CBH - TJ, de 30/08/2024 O Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê - 
Jacaré, de acordo com a Lei n 7663 de 2 30/12/91, realizou a 86ª Reunião Plenária para tratar de vários 
assuntos de interesse do CBH – TJ, quando foi lavrada a seguinte Ata. No dia 30/08/2024, nas 
dependências da FATEC Jahú, sito a Rua Frei Galvão, S/N, cidade de Jaú, Estado de São Paulo, atendendo 
às convocações e convites por ofício do Presidente do CBH – TJ, Ricardo Salaro Neto, prefeito de São 
Manuel, reuniram-se em sessão pública os membros que compõem os vários segmentos do Comitê, 
conforme livro de presença, para junto deliberarem sobre a ordem do dia. Dando início aos trabalhos 
ocuparam a mesa diretora as seguintes autoridades: Prefeito de São Manuel, Ricardo Salaro Neto 
Presidente do CBH-TJ, a profa. Dra. Katia Ventura vice-presidente do CBH-TJ e a Enga. Érica Rodrigues 
Tognetti, Secretária Executiva do CBH-TJ. No Plenário estiveram presentes três membros 
representantes do segmento Estado, dez da Sociedade Civil e quatro prefeitos municipais: São Manuel, 
Brotas, Iacanga e Boracéia. E, contando ainda com a presença de mais 17 convidados. Com a palavra o 
Presidente agradece a presença de todos. Iniciando a reunião o presidente pede inclusão de pauta para 
tratar da deliberação que aprova os selecionados para matrícula do curso de especialização em 
Gerenciamento de Recursos Hídricos e Planejamento Ambiental em Bacias Hidrográficas. A inclusão foi 
aprovada por unanimidade. Dado início a pauta, colocou em discussão e votação a aprovação da Ata da 
85º Reunião Plenária. Colocada em votação a ATA foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi 
apresentada a Deliberação ad referendum CBH - TJ 07/2024, de 03/06/2024 que “Estabelece prazo 
para submissão do projeto “Estudo e diagnóstico hidrogeológico do município de São Carlos”, uma vez 
que esse projeto foi cancelado pela SECOFEHIDRO, pois no escopo estava previsto a instalação da rede 
de monitoramento, item que não é financiável pelo FEHIDRO quando o tomador se trata de fundações, 
o que era o caso. Tendo em vista a relevância a relevância do projeto, o comitê abriu nova chamada para 
o projeto. Seguindo, foi apresentada a Deliberação ad referendum CBH - TJ 08/2024, de 17/07/2024 
que aprovou critérios para a seleção de alunos nas vagas remanescentes para o Curso e a Deliberação 
CBH - TJ 11/2024 que aprovou os 55 selecionados para o curso. A secretária executiva explicou que 
esse projeto já estava para iniciar em 2022, inclusive com alunos selecionados, no entanto, devido a 
prazos, o projeto foi cancelado e reapresentado em 2022, tendo seu início previsto para novembro de 
2024. Devido ao grande intervalo de tempo, a equipe do projeto entrou em contato com os alunos pré 
selecionados na ocasião, para confirmar interesse. A deliberação trata do processo seletivo para 
preenchimento das vagas remanescentes. O prefeito ressaltou o esforço do Comitê para capacitar os 
técnicos de todas as prefeituras da Bacia, sendo que 16 municípios enviaram representantes, sendo 
eles: Agudos, Araraquara, Bariri, Bauru, Bocaina, Brotas, Dois Córregos, Iacanga, Itirapina, Jaú, Lençóis 
Paulista, Macatuba, Ribeirão Bonito, São Carlos, São Manuel e Trabijú. Foi destacado que apesar de todo 
esforço do comitê em incluir todos os municípios, 18 deles não enviaram representação. Mesmo assim, 
foi destacado a grande contribuição que a capacitação dos técnicos das 16 prefeituras inscritas trará 
para a melhoria na gestão dos recursos hídricos. Colocadas em votação, as duas deliberações foram 
aprovadas por unanimidade. Seguindo foram apresentadas as Deliberações CBH-TJ –09 e 10/2024 que 
“Define as prioridades de investimentos do CBH-TJ com recursos FEHIDRO – CFURH e Cobrança, 
explicando todo o processo de seleção e lidos os projetos aprovados. Aberta a palavra foi ressaltado 
que todo o recurso financeiro disponível foi alocado e que os projetos não contemplados podem ser 
reapresentados em 2025. Colocadas em votação, as deliberações foram aprovadas por unanimidade. 
Continuando a pauta foi apresentada toda questão de conflito da água existente em Brotas, envolvendo 
os setores de esporte, turismo e lazer, irrigação e geração de energia elétrica. Foi apresentada a 
proposta de alteração de Regras operacionais CGH Jacaré-Pepira e todo o encaminhamento que o 
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comitê deu na questão, com a realização da reunião do dia 21/06/2024 em Brotas, ocasião na qual 
também foi apresentado o projeto de demanda induzida do Comitê, 021-TJ_COB-95 “Estudo 
Hidrológico da Bacia do Rio Jacaré-Pepira” e a reunião das câmaras técnicas do dia 09/08/2024 
que resultou no parecer das Câmaras Técnicas referente a Proposta de alteração de Regras 
operacionais CGH Jacaré-Pepira. Aberta a palavra, foi mencionada a importância do Comitê na gestão 
participativa, ouvindo todas as partes tentando um denominador comum. Colocada em votação o 
parecer foi aprovado por unanimidade. Entrando em assuntos gerais, foram apresentadas as demandas 
induzidas para 2025, projetos que as Câmaras Técnicas devem iniciar os trabalhos para detalhar os 
respectivos termos de referência. O segundo informe foi referente ao site do Comitê que está em fase 
de finalização. Seguindo foi mencionado a finalização do projeto FEHIDRO “Estudo Hidrogeológico de 
Araraquara”, sendo que foi realizada uma apresentação em Araraquara, o estudo constatou que já existe 
um cone de rebaixamento na região de Araraquara e recomendou um monitoramento para acompanhar 
qual cenário está se consolidando e agilizar as tomadas de decisões. Encerrando a ordem do dia, os 
membros manifestaram suas preocupações relacionadas aos incêndios que tomaram conta do Estado 
nos dias anteriores, mencionando também as questões de mudanças climáticas, com tempo muito seco 
e, caso o período chuvoso não seja bom, existe uma grande possibilidade de colapso nos sistemas de 
abastecimento público. Seguindo foi apresentada a proposta de alteração de objeto do projeto FEHIDRO 
COB 79 de uma ETE convencional para uma ETE compacta, a proposta foi aprovada por unanimidade.  
Em não havendo mais o que se tratar, o presidente encerra a reunião, mencionando a vontade do Comitê 
em convidar todos os novos prefeitos eleitos para conhecerem o Comitê, para dar continuidade aos 
trabalhos e comemorar todas as conquistas. 

 

 

 

 


